
bb. 1. moszkva térképe az olimpiai létesítményekkel - 
a kartográfiai vállalat tervei

i/ár/z/dg/rj hgy

jövőre nálunk is kapható lesz moszkva térképe, az olim­
piai létesítmények feltüntetésével* az utóbbi években épült 
uj stadionokat? sportcsarnokokat is ábrázoló kiadvány nem­
csak a magyar turisták eligazodását segíti majd; több szo­
cialista országba is exportálnak belőle.

a kartográfiai vállalat tervei között szerepel,uj tér­
képek tihazánk valamennyi turisztikai jelentőségű táj­
egységéről. a természetbarátok nemcsak a ,,hagyományos 
rista—centrumok térképéhez juthatnak majd hozzá* hanem az 
országjárók által még kevéssé Ismert vidékeinket - debrecen 
környékét , a somogyiba zalai és a heves-borsodi dombság kirandulo- 
helyeit - is kartonra rajzolják, az idén elkészült tizenkét- _ 
féle turista kiadványt jövőre további tíz követi, s ezzel teljes­
sé válik a sorozat.

/folyt.köv,/

1979. december 13.
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a régóta közkedvelt autó-mappák újabb javított kiadásai­
tól a nemrégiben Magyarországon először megjelent csillagá­
szati atlaszokig, igen sokféle térkép hagyja el - évente 
több százezer példányban - a vállalat nyomdáját, a hazai 
igények kielégítésén túl jelentős mennyiséget szállítanak kül­
földre isa a szocialista országok például az idén mintegy 
300 ezer rubel értékű magyar térképet vásároltak, hosszú évek 
óta eredményesen együttműködnek számos külföldi kiadóval, az 
ndk-val közösen szerkesztik a szocialista országok autós­
térképét, a lengyel és csehszlovák partnerekkel együtt pe­
dig a magyar turisták által leggyakrabban látogatott tátrai, 
dél-lengyelországi vidékeket dolgozzák fel. számos kiadványt 
készítenek a nyugatnémet falk-nak, a svájci hallwagnak és 
más cégeknek is. jelentős feladatot kapott a vállalat az 
unesco-tól: a meteorológiai világszervezettel közösen állí­
tották Össze európa és dél-amerika klimaatlaszát, s még de­
cemberben elkészül az észak-amerika csapadék- és hőmérsékleti 
viszonyait ábrázoló kötet, /mti/

—2—

3?

1. folyt./rjbbe' 1. / moszkva

tovább folytatják a magyar várostérképek kiadását is;
96 városunk közül eddig 68-ról készült térkép, a közelmúlt­
ban ajka, bonyhád, hatvan, kapuvár és körmend térképével 
gyarapodott a sorozat, Szentendréé és egyik legfiatalabb 
'árosunkfé marcalié pedigjjjmost van előkészületben.

félidejéhez érkezett egyik legnagyobb vállalkozásuk, a me­
gyék földrajzinév-tárának összeállítása, a tavalyi első négy 
vaskos kötetet a következő hetekben tolna, fejér, baranya, 
somogy, komárom, csongrád és ^t megye földrajzi elnevezé­
seinek gyűjteménye bővíti, a hazánkban egyedülálló munkát 
1981. közepére felezik be.

• • •

vámmentes házasságbb. 2. magyar-finn kooprodukció - a 
finn forgatókönyvirója budapesten

»it f

1979. december 13.i/-jok/mi/dg/rj hgy

tiz napot töltött Magyarországon az első magyar-finn koo- 
produkciós filmalkotás, a ,,vámmentes házasság, ,, forgatókönyvé­
nek egyik finn írója,, matti lies, a hazájában elsősorban tele- 
vizió-rendezőként ismert fiatal Író nyilatkozott az mti mun- 
katársának:

- rendező létemre ugyan az utóbbi hat-hét évben több tucat 
forgatókönyvet irtani, ám azok rövidfilmek voltak* igy kettős 
premier előtt állok: az első nagy játékfilmem forgatókönyvet 
készítem, amely egyben az első finn-magyar közös film alapjaul 
is szolgál. amikor?müvészetl producer, mikko nlskanen javasLauá- 
ra megkaptam a megbízást a film előkészületei már javában foly­
tak. Így a számomra -nagyon érdekesnek tűnő téma - a nemzetkor ,
zi házassáa és a körülötte zajló események - formába öntésére meglő 
Lehetősen kevés időm maradt, némi gondot az is okoz, hogy ná­
lunk más felfogásban .Írják meg a filmek forgatókönyveit. ,amig 
magyarországon a szereplő belső világának sokjoldalu ábrázolá­
sé az elsődleges szempont, nálunk Legtöbbször előbb formálják meg

s azokhoz alakítjuk a szereplők jellemet, lelkia helyzeteket, 
világát.

- a vámmenetes házasság egyébként valóban művészi együtt- 
működés eredmény lesz. hárman- zsombolyai jános rendező, koródy Il­
dikó és jómagam - Írjuk két országban játszódó történetet.

. - . szívesen vállaltam-a munkát, bátorított a magyar filmmű­
vészet nemzetközi tekintélye és az általam látott több tucat 
magyar alkotás színvonala, budapesti tartózkodásom során pe­
dig megismerhettem a közös vállalkozás magyar készítőit a film­
mel kapcsolatos elképzeléseiket, elvárásaikat, ezek után az én _ 
feladatom: a - hallottakat , a szerzett tapasztalatokat ^összeegyeztet­
ni éIkepzéleseimmel. ebben a szellemben dolgozom tovább egészen 
január közepéig, amikor újra találkozunk magyar alkoto társaim— 
mai - helsinkiben, /mti/
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a múzeumok Ünnepi nyitvatartási rendje a karácsonyi és 
az újévi ünnepekre való tekintettel a következő: december 
18-án, kedden az ország valamennyi múzeuma zárva tart, 
mig 24-én hétfőn a múzeumok délután 3 óráig lesznek nyitva, 
majd 25-én, kedden zárva lesznek, december 26-án, szerdán 
a szokásos rend szerint nyitnak a múzeumok, 27-én és 28-án pe-

-én a múzeumok dél- 
és 2-án az or-

dig zárva tart nak. az óév utolsó napján, 
után 3 óráig Iá ogathatók. 1980. január 1 - 
szag valamennyi múzeuma zárva Lesz. /mti/

1 979. december 13.i/iv/z/dg/rj hgy

bbj 4. a múzeumok ünnepi nyitvatartása

(6?
5

bb. 5. minőségi cimke a stylnek 

szel/kz/rj hgy

pierre halmain cimke megpályázására tett javaslatot kanadai 
partnere a szombathelyi styl ruházati vállalatnak eztjfa cimkét%a 
legjobb minőség jelzésére használják az amerikai földrész,ruha­
piacán, körülbelül úgy, mint nálunk a kiváló áru megjelölést, a 
termékei minőségéről elismert szombathelyi ruházati üzem két 
éve szállít a kanadai champlain cégnek öltönyöket és zakókat, 
a Legmagsabb elismerés részéről az említett megkülönböztető jel­
zés viselésének kezdeményezése, a címkét ugyanis az előállító és 
a forgalmazó vállalatoknak együttesen kell megpályázniuk, a ka­
nadaiak ehhez ajjnlották fel együttműködésüket, /mti/

1979. december 13.

bbV 6. palántázzák az uborkát 

dáv/kz/rj hgy

palántázzák az uborkát a sárszentmihályi állami gazdaság inotai 
üvegházaiban: négy és fél hektárt ültetnek be ezzel a köz­
kedvelt zöldségfélével, az első termés februárban érik szedés­
re. a tervek szerint jövőre - a szabadföldi uborka beéreseig — 
hétszázötven vagonnyit szednek Le, s szállítanak a környékbeli vá­
rosok - Székesfehérvár, Veszprém, várpalota - valamint budapest 
üzleteibe, /mti/

1979. december 13.

a-gyümölcs folyamatos értékesítésének ellenőrzése a vál­
lalati, szövetkezeti központok feladata, de az időnkénti vizs­
gálatot a minisztérium is felvette ellenőrzési programjába, 
/mti/

hagyományos, bár eléggé feledésbe merült, szakmai követel- 
mény'például az, hogy az étkezésekhez ivóvíz álljon a rendelkez- 
zésére azoknak.akik nem kívánnak egyéb italt, a minisztérium 
vendéglátó főosztálya most a vállalatok kötelességévé tette, 
hogy gondoskodjanak erről az alapvető szolgáltatásról,- az éttermek­
ben, bisztrókban, vendéglőkben — külön kérés nélkül is — min­
denütt legyen az asztalokon friss ivóvíz.

1979. december 13.i/kf/pá/rj pp hgy

a vendéglátás alapvető feladata a kulturált étkeztetés 
megteremtése és folyamatos érvényesitese, amely a hivatalos 
előírásokon, az üzletek osztálybasorolási feltételeinek tel­
jesítésén túlmenően sok apróságon is múlik, 
mi minisztérium az elmúlt években sok intézkedést hozott e 
cél érdekében, akad azonban még sok olyan tennivaló, amely 
csak figyelniességk kérdése.

a belkereskedel-

bb 3. ivóvizet, gyümölcsöt a vendéglátó üzletekbe
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bb. 10. teljes termékváltás a pécsi bútorgyárban - korszerűbb 
gépekkel készítik az u] bútorokat a mecsekalján

kász kz eh hgy
telles termékskáláját n^ujltja a jövő esztendő elejéig a pé­

csi bútorgyár, kiválónak bizonyult és jelentős minőségi javulást

re emelkedett a termelékenység, ugyanakkor lényegesen javult a 
bútorok minősége Is.

a berendezés méretre vágja, maratja,végül furnér vagy 
nyagfóllával zárja lé a bútorok éleit, mindezt pontosabban, 
egyenletesebben végzi, mint az általa felszabadított munkaer , 
amely egyébként nem vált feleslegessé, átcsoportosítása után az 
összeszerelésbe kapcsolódott be, s Így a gyárat elhagyd készter- 
mék minősége a legkényesebb Igényeknek is megfelel, /folyt, kov./

08.15/ch

1979.december 13.

müa-

bb. 6. világszínvonalú marőfejek - hazai piacra

1979. december 13.

idén nyolc uj termék gyártását kezdte el a forgácsoló szer— 
számipari vállalat a forcon. a hazai szerszémlgényeknek mintegy 
50 százalékát kielégítő vállalat, a termékszerkezet korszerusi- 
tése jegyében többcélú, nagy pontosságú, könnyen cserélhető szer­
számok gyártására tér at.

ma már egy szám jegyvezérléses autőmata géphez szükséges 
szerszámok értéke eléri a gép beszerzési árának egyötöd részét, 
ezért a szerszámokkal szemben is alapvető követelmény a hosszabb 
élettartam.

i gl pp eh hgy

a fogácsolószerszámipari vállalat - amellett, hogy egyedüli 
hazai gyártóként kielégíti a h%yományos szerszámigenyeket - gyárt- 
mástrukturáján&k korszerűsítése során a világszínvonalhoz iga— 
zodik.

ól példázza ezt a widax váltótáras marófejcsalád, a minden­
fajta fém megmunkálására kiválóan alkalmas gyártmánycsalád kon— 
strukcióját 1975-ben 20 évre kötött kooperációs szerződés kereté­
ben vette át a forcon a krupp-widla fabrik cégtől, és 1977 maso- 
dík felében, saját technológiával hozzákezdtek a próbagyártáshoz, 
az ulfajta marók csúcsteljesítményt biztosítanak, mert különleges 
az 'álgeemetr iájuk, és nagyteljesítményű váltó élű lapkákkal készül— 
nek. univerzális a felhasználhatóságuk, és kezelésűk, kar­
bantartásuk is egyszerű.

a vállalat felmérte a belföldi igényeket, és jövőre 20 millió 
forintos értékben mintegy,3000 darabot gyártanak a világszín­
vonalú marófejcsaládból. /mti/

'

>.■ m

b. 7. nagykanizsa lesz zala megye harmadik hévizes szabadidő 
központja

1979. december 13tóa/st/r] hgy
az olajkutatás nyomán felszínre tört termálvíz nagykanizsai je- 

Lentős vendégforgalml funkcióhoz juttatja, ezzel a város hévíz és 
zalakaros után a báláton zalai partszakaszának harmadik háttér 
üdülőkörzetévé válik, a nagykanizsa határában Lévő parKerdo- 
hoz és csónakázó tóhoz kapcsolódva telepítik a közelben feltört 
termálvíz hasznosítására a melegvlzü strandot, avlkend- es 
üdülőterületen már elkezdődött az első Létesítmények, egy ótte- 
ren és az ifjúsági táborhely építése, az utóbbit az országjáró 
fiatalok már a jövő esztendőben igénybe vehetik.
/mti/

8. felújították bük 13. századi müemLéktemmplomát

1979. december 13.
bb.

szel/st/rj hgy

helyreállították a gyógyfürdőjéről Ismert vas megyei bük 
község római katolikus müem léktemplomát, a. században épült, 
eredetileg román, de későbbi stílusjegyeket is magán viselő 
templomot-az országos műemléki felügyelőség anyagi támogatásá­
val újították fel. a három évig tartó munka során restaurálták a 
templom szobrait, freskóit, s korszerűsítették világítását is.
/mti/
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folyt*/ chbb. 10. /teljes termékváltás * o * bb01 12. megfiatalítják pécs budai-városrészét 

han kz ch hgy

nagyszabású fiatalítás kezdődött pécs központjától keletre, 
a régi budai külvárosban, a szűk, görbe utcák ódon, roskatag 
házai fokozatosan újnak, korszerűnek adják át helyüket, akár­
csak pécs nyugati részén, ahol már befejezéséhez közelit a szigeti 
városrész rekonstrukciója.' a szanálás a történelmi belváros 
szomszédságában kezdődött, a bontók nyomában ott vannak az épí­
tők is. a felszabadított területen rég várt létesítmények kapnak 
helyet elsőkénts alapozzák az uj városi rendelőintézetet ahol a 
pécsi járás betegéit is ellátják majd. mellette pedig bevásárló- 
központot emelnek, később Lakások százai, újabb közintézmények 
valósulnak meg itt több ötéves tervet felölelő program keretében, 
a tömeges lakásépítés szintere ugyanis továbbra is a mécsekkel 
szemben, dél felé terjeszkedő lvov-kertvárosban, szanálásmentes 
területen lesz pécsett. /mti/

m
a technológia korszerűsítése tette Lehetővé, hogy a dl-...

vatjukmult régebbi gyártmányok háromnegyedét néhány hónap alatt 
korszerűbbekkel váltsák fel. már kapható és igen kelendő 
a matt-fényezett, stilizált mecsek ii. lakószoba, amelyből az 
Idén ezer, jövőre már másfélezer garnitúra készül, s.megkezdik 
a Lili és a petra nevű uj szekrénysorok gyártását'is. /mti/

; 1979. december 13.

w.

};P
m,-

W
& bb.. 11. meghosszabbították a megállapodást a következő ötéves 

tervben Is Lengyelország Lesz a nyergesujfalul magyar vlscosa- 
gyár Legnagyobb külföldi vevője

bér kz ch hgy

m
1979. december 13.

csak elsőosztályu árut szállítottak, rugalmasan teljest- 
tették Lengyel partnereik kéréseit, a tervtől eltérő szállitások- 
ra is vállalkoztak az idén -is a nyergesujfalul magyar viscosagyár 
dolgozói, ez is hozzájárult ahhoz,- hogy a-két ország minisztere 
a napokban megállapodott a két állam közötti gyártmányszakosodási 
és szállítási egyezmény újabb ötéves meghosszabbításáról. bb.1 13* több gyufa - kisebb létszámmal

dob st ch hgy
saját erőből készült különleges gép, a gyufa^szitő és 

dodboztöltő automata kezdte meg működését a gyufaipari vállalat 
szegedi gyárában, a nagy teljeltményü berendezés műszakonként 
több mint tízmillió fapálclkára rakja fel mártogatással 
a gyujtómasszát, majd a kész gyufát kétszázezer dobozba tölti 
kezeléséhez mindössze nyolc dolgozó elegendő, vagyis a negyed 
annak, amennyi a hasontőrendeltetésü régi gépekhez kellett, 
előállítása négy millió forintba került, hasonló teljesítményű 
Import gépért csaknem a tízszeresét kellett volna kifizetni, az 
Idén ez már a második nagy értékű berendezés, amelyet a gyár 
dolgozói ,,házilag,, készítettek el. előállítását a közreműkö­
dő lakatos és karbantartó szocialista brigádok eredetileg a jövő 
év áprilisára vállalták, de a pártkongresszus tiszteletére indí­
tott munkaverseny eredményeként négy hónappal a tervezett határ- 
idő előtt befejezték a munkát, ezzel egyben befejeződött a 
több mint száz éves szegedi gyufagyár rekostrukciőja is. a vásá- 
rolt illetve a maguk készítette berendezések selgtségével évi har­
minchat millió doboz gyufával növekszik az üzem termelése,miköz- 
ben a létszám a néhány évvel ezelőtti félezerrőt 27D-re csökkent, 
a gyufagyárban feleslegessé vált dolgozókat jórészt a szomszé­
dos üzemekben helyezték el. /mti/

1979. december 13.a magyar vlscosagyárnak már 1971 óta Lengyelország a Leg- 
nagyobb külföldi vevője, az első ötéves együttműködés sikere alap— 
ján ebben az ötéves tervben már kölcsönösen 50-50 millió ru­
bel értékű vegylszálat készít a két ország egymásnak." a maoyar 
állam kötelezettségét teljes egészében a viscosagyáriak telje­
sítik. amíg kezdetben csak danámldszálat küldtek ki, az évek so­
rán egyre jobban átvette a főszerepet Legújabb termékük, a crume- 
ron szál* az idén már kizárólag ezt. a gyapjúhoz Legjobban ha­
sonlító vegylszálat szállítják a textilimpex Lengyel külkeres- 
Kedelml vállalatnak a magyarországra küldött poliészter szála­
kért. termékeiket a ckestochowal welnopol, a Lodzl polanll, a 
sosnowlec^i Intentex és a wroclavl weltex gyár dolgozza fel, 
kötött textíliák készítéséhez.

iS ?' '

H

a magyar vlsco agyárban megkezdték az előkészületeket a jövő 
évi Lengyelországba irányuló szállításokhoz, az ideihez hason­
ló mennyiséget,6,000 tonna crumeron szálat adnak át. ugyanakkor 
készítik a javaslatokat a termelés bővítéséhez, a vi. ötéves 
tervre meghosszabbított egyezmény ugyanis megkívánja ezt. /mti/

08.25/chV ‘ —8—
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bb, 17, időjárásjelentés
1979, december 13. 

a meteorológiai intézet jelenti 12.00 órakor:
eh ie

hideg időBiHilSli
/folyt, köv./
12.30/ch -11-

/folyt, köv./

kevesoé tépázta meg a vihar az elektromos müvek vezetékeit 
cyór-sopron, Veszprém és fejér megyéből összesen húsz vezeték­
szakadást és -at oszloptörést jelentettek, a szél mérséklődére 
után a szerelők itt is azonnal hozzáláttak az elszakadt vezeté­
kek, kidőlt oszlopok helyreállításához 
egyetlen otthon sem maradt villany nél

s Így csütörtök estére
. /mtl/

15, /balesetek folyt,/ eh

llilllÜliE-
/mtl/
ímunka közben egy.

bb. 16, uj gelka-szerviz 

kör st eh le

bb.

sajószentpéteren

1979, december 13,

sstlEESíEEESEIS'ES;.-
„ .'.3: “;•» •«-

nyászközségek, lakosságának igényelt is kielégíti.
mos

a gelka borsod megyében a most átadott szervizzel együttlaiüiiiEa szolgáltatásfejlesztési alapból, /mti/

XXX

— 10—

bb. 15. balesetek

mo eh ie 1979. december 13.

trinaszti mlhályné 84 éves nyugdíjas, budapesti Lakos tiltott 
helyen, figyelmetlenül ment át budapesten az üllői ut és ferenc 
Korút kereszteződésében és egy teherautó halálra gázolta,

kapósvaron maxmilián József 58 éves gépkocsivezető 
kaposvári lakos tehergépkocsijával nekiütközött egv személvqép- 
kocsinak, es a tehergépkocsi felborult., __ a baleset ke vet kéz té-
•en utasa nagy gyorgy 47 éves segédmunkás esztopani lakos a kór- 
rezoa szállítás után meghalt, a vizsgálat edoioi meoáLLapitása 
szerír 1 maxmillan megsértette az elsőbbséoszabályt.

bakenygyepes és ajka között egy személygépkocsi elütötte 
°jfv*szombathelyi ignácné 84 éves bakonyayepesi Lakost, aki a kór- 
názbagzsllltas után meghalt, a vizsgálat eddloi meoáLLáoitása 
szerint az idős asszony féktávoisáqon belül lécetta szeméivgép- 
kocsi elé. '

14. a viharos wél nyomán; postai- és elektromos vezeték sze­bb .
kadások

i km mo eh ie 1979. december 13,

a szerda délután feltámadt viharos erejű szél az ország­
ban,több helyütt megszaggatta a postai- és az elektromos 
zetékeket. a késő esti viharban a costárak mintegy százötven 
vezetékoszlopa roppant meg. a posta műszaki ügyeletének szakem­
berei azonnal hozzáláttak a megrongált vezetékszakasz kijavítá­
sához, s ennek köszönhetően csütörtök reooelre az orszác ecset­
ben helysége sem maradt teiefon-összeköttetés nélkül, elsősorban 
somogy menyében, nyíregyháza térségében és bács-kiskun merőé­
ben okozott kárt a naov ereiü szél.

ve-
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távolabbi kilátások szombattól keddig:

ídőnkétjrp borultságig növekszik a felhőzet, a hét végén sokfelé 
havazás, havas eső, a jövő hét elején már eső várható, a hőmér­
séklet emelkedik.
Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: -1, plusz 4 fok között, 
legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3, plusz 8 fok között# 
jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területé­
nek 90 százalékán várható,

a duna vízszintje budapestnél: 318 cm, a viz hőfoka: 7,0 fok

12 40/ch -12-

bb 17. /időjárásjelentés folyt./ eh

hazánkban szerdán időnként viharos erejű széllel mintegy 
10 fokos hőmérséklet-csökkenés következteti be az előző na­
pokhoz képest, a hőmérséklet csúcsértéke ugyan még 7, 12, fok
között volt, este 7 órakor már csak -2, plusz 2, ma hajnalban 
pedig 0, -9 fokot mutattak a hőmérők, szórványosan záporról 
később hózáporról érkezett jelentés, egy-két helyen zivatar is 
előfordult, csütörtök délelőtt a nyugati határszélen erősen, 
másutt gyengén felhős vagy derült volt az ég. a dunántulon he­
lyenként gyengén havazott, a hőmérséklet 11 órakor -3, plusz 1 
fok között volt,

budapesten szerdán a hőmérséklet középértéke 4,3 fok volt, 
a százéves átlagnál 3,2 fokkal magasabb,

ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 0 fok, a tengei— 
szintre átszámított Légnyomás 1023 mb /767 hgmm/, gyengén emel­
kedik :

várható időjárás péntek estig:

eleinte kevés felhő, számottevő csapadék nélkül, pénteken nyu­
gat felől erősen megnövekvő felhőzet - elsősorban a dunántulon - 
többfelé havazással,
a néhány helyen még erős lökésekkel kisért szél mérséklődik, 
majd a dunántulon délire, délnyugatira fordul és többfelé meg­
élénkül, 
hideg éjszaka.
várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában -5, -10 
fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: kevéssel 
fagypont fölött,

- sajtótájé-bb,18. lakásfelújítás, tatarozás, futás
koztató a fővárosi tanácsnál

1979,december 13.t/az/te/dg/zsu hgy
akárki észreveheti: szépül, színesedik, ifjodikbuda-

IMlj
kapuk mögött, zajlik., ami a 9 Í

lakás korszerű-IliilSiliii'
5L az idei esztendőre jutott, azt a fő-

átadásának üteméhez igazodik.

ami
igazgatóság

iFKEÍEljlilplpSir
gyakorta szolgálta a nagyobb károk megelőzését.

/folyt. köv J
-13-14,00/zsu
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óvják 
ól, a

, hanem - és ónban - saját d 
ellenőr a Lakó,• a

év
kap az íkv. .^ , , akik otthonában bármllye
javítást végeztek, ezzel minősíthetik a szerelők, kőművesek 

amit a kerületi Igazgatóságok a jutalmak, netán 
büntetések odaítélésénél, kiszabásánál figyelembe vesznek,

erről a tevékenységről ad képet a március végéig 
nyitva tartó kiállítás, a tárlat idején a helyszínen tanácsokat 
is adnak a külföldre készülőknek, az érvényben Lévő vám- és 
deviza szabályokról, az útlevelekkel kapcsolatos tudnivalók­
ról,/mtl/

időszerű téma: a központi fűtés, az Ingatlankezelő 
vállalatok több mint 1100 épület fűtéséről gondoskodnak, s 
munkájukra az idén n m volt ' ' '
bér 15-re - mindenüt volt 
a kazánokat.

kezdetére, az
tüzelő

az idegenforgalom árnyoldalai - címmel a belügyminisz­
térium népköztársaság úti kiállítótermében csütörtökön megnyílt 
kiállításon látható kvarcóra-halmaz, márkás farmerek tömege, 
színes mini elevizi , barkácsgépek, tvefur k, hamis dollár 
kötege,   *' *'—^ ------- " 1~J~‘

a főigazgatóság vélekedése szerint javult az Inoat- 
Lankezelő munka színvonala, amit részint annak tudnak be,^hogy 
sikerült szorosabb kapcsolatot teremteni a Lakóblzottsáookkal, 
a felújított házakban például szocialista szerződést kötnek a 
megújult épület megőrzésére, s nemcsak a Lakóktól várják el,

bb„18,/lakásfelujitás folyt./zsu

gyakori bosszúság oka, ha nem jár a lift. az illeté­
kesek Ígérik, hogy ez egyre kevesebbszer fordul maid elő, s egyre 
kevesebbet kell majd várakozniuk az emeleten Lakó idős emberek­
nek arra, hogy megjöjjenek a szerelők, ne Legyenek otthonukhoz 
bilincselve, az ingatlankezelő vállalatok hatókörébe tartozó 
épületekben található csaknem 4400 felvonó közül több mint 
200-at felújítottak az idén; a fővárosi felvonójavltó válla­
lat 3229 liftet vett át átalány-dijas karbantartásra, gondos­
kodva a berendezések állandó ellenőrzéséről.

tóth Imre határőr-vezérőrnagy a bm határőrség országos 
parancsnoka a tárlatot megnyitó beszédében egyebek között hang­
súlyozta, hogy hazánk híven teljesíti a helsinki záróokmány ide­
genforgalomra vonatkozó részének valamennyi ajánlását, azt 
valljuk, hogy a különböző társadalmi rendszerű országok, gazda­
sági tudományos, kulturális és politikai együttműködése a nem­
zetközi feszültség enyhítését, a háborús veszély csökkentését 
szolgálja, a jó szándékú vendégeket nagy szeretettel fogadjuk, 
fel kell Lépni viszont azok ellen, akik különböző deviza- és 
vámszabályokat sértő cselekményeket követnek el, megkísérlik az 
áru- és embercsempészetet, megsértik a közrendet, az idegenfor­
galomra vonatkozó törvények betartásán a belügyminisztérium 
szervei, a vám- és pénzügyőrséggel, valamint az utazási, vendég­
látás! és más szervekkel szorosan együttműködve eredményesen 
őrködnek.

folyt./zsubb,19;/az idegenforgalom

bb.19. az idegenforgalom árnyoldalairól nyílt 
kiállítás

t/km/mo/dg/zsu hgy 1979,december 13.

több külföldi fordult meg hazánkban az idén ki- 
Lene hónap alatt, mint amennyi az ország Lélekszáma. a három­
negyed éves statisztikai adatok szerint csaknem 13 millió tu­
rista Lépte át az ország határait és mintegy négy millió ma­
gyar állampolgár utazott Idegen országba, az ide Látogatók 
iu.,.nyomó többsége becsületes, jő szándékú, a magyar nép életé- 
yel,eredményeivel idegenforgalmi nevezetességeinkkel megismer­
kedni szándékozó ember, de mindig akadnak köztük olyanok is, 
akik az idegenforgalom adta Lehetőséget kívánják felhasználni 
onzo, törvényeket sértő, egyéni céljaik megvalósítására.

/folyt.köv,/

14,15/zsu -14-

VMMt
í F

14,20/zsu -15-

bb,20,a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 óráig

1979. december 13.eh hgy

1, a kartográfiai vállalat tervei /1,sz, jav./
2, magyar - finn kooprudukció
3, ivóvizet, gyümölcsöt a vendéglátó üzletekbe
4, múzeumok ünnepi nyitvatartása
5, minőségi címke a stylnek
6, palántázzák az uborkát
7, nagykanizsa szabadidő központja
8, bük 13. századi müemléktemplom
9, világszínvonalú marófejek /2,sz, jav./

10, termékváltás a pécsi bútorgyárban
11, magyar viscosa /3«sz, jav./
12, megfiatalítják pécs budai-városrészét
13, több gyufa - kisebb létszámmal /4. sz. jav./
14, postai- és elektromos vezeték szakadások
15, balesetek /6, sz, javítás/
16, uj gelka-szerviz sajószentpéteren
17, időjárásjelentés
18, sajtótájékoztató a fővárosi tanácsnál
19, idegenforgalmi kiállítás
20, hirjegyzék
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bb.23« szebb5 korszerűbb mint nyitáskor - tiz éves a duna 
intercontinental szállodabb -21 * több mint másfél millió dollár értékű termék hulla­

dékanyagból - a lignimpex is részt vesz a bábolnai papírtálca 
üzem létesítésében

Mg;
£•;

1979,december 13.

a hazai idegenforgalomban minőségi változást hozott a 
tiz éve megnyílt duna intercontinental szálloda, amely tulaj­
donképpen az első nagy nemzetközi kooperációval jött Létre , 
beváltotta a hozzá fűzött reményeket, jő üzletnek bizonyult - 
hangsúlyozta rózsa miklós, a hungarhotels vezérigazgatója 
csütörtöki sajtótájékoztatóján, a szálloda tevékenységét di­
cséri, hogy - berendezéseit, szolgáltatásait tekintve - évrőt- 
évre megújult, elmondható, hogy a szálló ma szebb, korszerűbb, 
kényelmesebb, mint a megnyitáskor volt,

a vezérigazgató beszámolt arról is, hogy az inter- 
szálloda hálózat magyar tagját - fekvésénél, kivitelezésénél, 
szolgál tatásainál fogva - világszerte specialitásként 
tartják nyilván, eredményes tevékenységét a szállodakonszern 
igazgató tanácsa külön is kiemelte, a 349 szobás. csaknem 
700 személyt befogadó szálloda sikerét ml sem jellem;! jobban, 
mint az, hogy foglaltsága egy évtized átlagában évente mintegy 
80 százalék, bevétele 10 év alatt meghaladta a 45 millió dol­
lárt, évi nyeresége 70 millió forint, a hotel tiz év alatt 
98 országból 430 ezer vendéget fogadott, s csakném másfél 
milliárd forintos forgalmat bonyolított Le,

Lényegében a duna intercontinental példáján, ugyan­
csak külfödi kooperációval, létesült a szintén hamar nemzet­
közi elismerést szerzett hilton szálló és külföldi közremű­
ködéssel épül ugyancsak az inter-hálózathoz tartozó dumaparti 
négy csillagos, 408 szobás fórum szálloda, amely 1981. októbe­
rében készül el0

t/kf/mm/pp/zsu hgy
1979.december 13.ber/mv/st/zsu hgy

papirtálcaüzem épül a bábolnai mezőgazdasági kombi­
nátban, a beruházás most a lignimpex is bekapcsolódott: 
ződést kötött a kombináttal a költségek tiz százalékos fede­
zésére és ilyen arányban részesül majd a nyereségből is, 
a lignimpex ugyanis évente több mint másfél millió értékben 
importál a tőkés országokból papírtálcákat tojás, 
gyümölcs és más mezőgazdasáai termékek csomagolásához, ezt a 
devizát a jövő év közepétől, amikor a bábolnai tálcagyár ter­
melni kezd, teljes egészében megtakaríthatja a népgazdaság.

szer-

az uj gyárhoz a bábolnaiak olyan technológiát ku­
tattak fel, olyan berendezést vásároltak fel, amely lehetővé 
teszi hulladékanyag, a méh-től vásárolt évi négyszáz tonna 
újságpapír feldolgozását, a 123 milliós beruházás a számítások 
szerint két és fél év alatt megtérül és eszközarányos nyere­
sége is nagyon kedvező.

a termék egyik Legnagyobb fogyasztója maga a kombi­
nát Lesz, mert évről évre növekvő keltetőtojás exportjához 
nagyon sok tálcára van szükségük, az uj üzem azonban sokféle 
célra és sokféle méretben gyártja majd termékeit, amelyekből 
a hazai igények kielégítése mellett még exportra is j ut,/mti/ H

ülést tartott a budapesti pártbizottság

1979,december 13,

csütörtökön a budapesti pártbizottság méhes Lajosnak, 
az mszmp kb tagjának, a pártbizottság első titkárának elnökle- 
tével kibővített ülést tartott, bozsó László, a pártbizottság 
titkára tájékoztatott a központi bizottság Legutóbbi üléséről, 
értékelte az idei gazdasági tévék végrehajtását budapesten és 
előterjesztette a jövő esztendő gazdaságpolitikai feladatait, 
szépvölgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke 

ismertette a városfejlesztés idei eredményeit és jövő évi 
terveit, ezt követően méhes Lajos első titkár időszerű politikai 
kérdésekről adott tájékoztatót, a kibővített pártbizottsági 
ülésen részt vett és felszólalt havasi ferenc, az mszmp kb 
titkára,/mti/

bb,22 

mm/dg/zsu hgy
kállai Oszkár, az országos idegenforgalmi hivatal 

vezetője megerősítette, hogy a hungarhotels a duna interconti­
nental Létrehozásával a magyar szállodaipart ,,bejegyezte 
a viláopiacon, s modellül szolgált a hazai szállodahálózat 
fejlesztéséhez, beszámolt arról, hogy az idén eredményre vezet­
tek az idegenforgalmi szolgáltatások minőségét javító intéz­
kedések, az idény a tervezettnek megfelelően sikerült, válto­
zatlanul a legnagyobb gond az idegenforgalmi igények és a be­
fogadó kapacitás ellentmondása, amelyet a következő években 
igyekeznek gyensulyban hozni. az igényekkel összhangban kül­
földi hitel igénvbevételével 1986-1987-ig mintegy 4-5 ezer uj 
szállodai férőnelvet Létesítenek, többségében budapesten. a 
fórum mellett felépül a malév-pannónia szálló, valamint a sta­
dion és az expo-hotel,/mti/
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folyt,/rabb,26, / a magyar »

a magyar kormány meg van győződve arról, hogy a külügy-, 
miniszteri bizottság ütésének közleményében foglalt kezdemé­
nyezések kedvező fogadtatása újabb hozzájárulást jelentene az 
európai katonai enyhülés és Leszerelés kérdéseivel foglalkozó 
össz-európai konferencia előkészítéséhez, helyesli és támogat­
ja a varsói szerződés tagállamai részéről kifejtett elképzelé­
seket az általuk megvitatásra és megoldásra javasolt kérdések­
ről, a konferencia megrendezésének módozatairól, egyetért az­
zal, hogy figyelembe vették más államok elképzeléseit is, 
amikor azt javasolták, hogy a konkrét intézkedéseket szakaszon­
ként vizsgálják meg, s az első szakaszban a munkát a bizalom- 
erősítő intézkedésekre összpontosítsák, a konferencia további 
szakaszaival kapcsolatos kérdéseket pedig később határozzák meg.

a magyar kormány a külügyminiszteri bizottság állásfogla­
lásával összhangban nagy jelentőséget tulajdonit az 1980-ban 
madridban megrendezésre kerülő európai biztonsági és együttmű­
ködési találkozónak, az a határozott álláspontja, hogy a talál­
kozónak az enyhülés és a biztonság megszilárdítását, az együtt­
működés erősítését kell szolgálnia, a magyar népköztársaság te­
vékenyen hozzá kíván járulni a találkozó sikeréhez, helyesli, 
hogy a résztvevő országok még az előkészítő szakaszban jussa­
nak megegyezésre: milyen konkrét kérdésekben lehet további lépé­
seket tenni a találkozón az együttműködés bővítésére, a politi­
kai Légkör javítására,

a magyar népköztársaság k rmányának szilárd meggyőződ 
hogy a külügyminiszteri bizot ság javaslatainak valóra vá 
uj lendületet adna az európai enyhülési folyamatnak./mtl/

bb,27. egyszerűbben, gyorsabban - módosították a földmérési­
térképészeti jogszabályokat

1-jf/tr/ra pp hgy
a minisztertanács határozatot fogadott el a földmérési és 

térképészeti tevékenységről szóló jogszabályok módosításáról, 
erre nem azért volt szükség, mintha az eddig érvényben lévő 
rendelkezések nem szolgálták volna kellőképpen a népgazdaság 
legkülönbözőbb ágazataiban felhasznált földmérési és térké­
pészeti munkák folyamatosságát, az anyagok viszonylag gyors 
és pontos felhasználását, a módosítást az indokolta, hogy az 
elmúlt években sok olyan lehetőség - mindenekelőtt műszaki­
ad ódott, amelyeknek gyakorlati alkalmazását és egységes értel­
mezését jogszabályokkal is segíteni kellett,

/folyt,köv,/

15.35/ra

1979, december 13*
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bb.24. 

kal/st/zsu hgy
a Szabolcs megyei képviselőcsoport ülése /biszku béla/

1919.december 13.
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a szabolcsi alma exportja.
bb.26.

E bizottságá-

dg/ra hgy 1979. december 13.■ne%
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bb.28. ülést tartott az országgyűlés mentelmi és összeférhetet­
lenségi bizottsága

t-ma/s/ra dg hgy

csütörtökön a parlamentben ütést tartott az országgyűlés 
mentelmi és összeférhetetlenségi bizottsága, a tanácskozáson 
madarast atilla pénzügyi államtitkár ismertette aképviselőkkel 
az 1980. évi költségvetés előirányzatát.

1979. december 13.

sándor Józsefnek, a bizottság elnökének vezetésével meg­
tartott tanácskozáson felszólaltak: bozsó Lászlóné, gáspár István­
ná , klaukó mátyás, kollár józsef, mátay pál, szűcs jános és 
várhelyi józsef országgyűlési képviselők./mti/

bb,29, építőipari gazdasági társaság alakult nyíregyházán 

kal/st/ra hgy

két megye öt építőipari vállalatának közreműködésével 
gazdasági társaság alakult csütörtökön nyíregyházán, a haj­
dú megyei állami építőipari vállalat, a hajdu-bihar megyei 
tanácsi építőipari vállalat, a kelet-magyarországi közmü- 
és mélyépítő vállalat, a Szabolcs megyei áév és a szabolcs- 
szatmár megyei épszer társasági szerződése azt célozza, hogy az 
országrészben jelentkező építési idények kielégítésére megszerez­
zék az építőipari kapacitások jobb kihasználását, javítsák 
az építési-, szerelési munka minőségét. a vállalatok nyolc 
munkabizottságot alakítottak, amelyek többek között megvizs­
gálják a résztvevők gépparkjai egységesítésének 
és a közös javítóbázisok kialakításának lehetőségét, a szál­
lítások összehangolásával kapcsolatos tennivalókat és a gépjár­
müvek kihasználtságát, a társaság tagjai szükség esetén 
munkabrigádok átirányításával is segítik egymást.

1979. december 13,

az öt vállalat megállapodott abban, hogy a hajdú megyei 
áév debreceni munkásszállóján oktatási központot Létesíte­
nek, ahol közösen oldják meg a szakmunkások képzését és to­
vább kép zés ét. /mti/

16.10/ra
-21-

(T

bb.27, / egyszerűbben folyt./ra

az egyik ilyen terület az elektronikus számitógépes fel ol 
gozás és nyilvántartás, az úgynevezett adatbankok rendszere 
amennyiben ezek az adatbankok nem azonos alapokra, megoldá­
sokra épülnek, később nem teremthető kapcsolat sajátos nyíl-" 
vántartási rendszerük, valamint az ország egész területét hi-" 
telesen ábrázoló térképek és a nagyon sok állampolgárt közvet­
ít1™1 érintő ingatlannyilvántartás között, a jogszabálymódosi- 
tást ezért rendeli el, hogy az adatbankok Létrehozásához az 
ország egész területére kiterjedő földmérési alaptérképeket 
kell felhasználni, biztosítva ezzel a gyakran még hiányos és 
eltérő rendszerben nyilvántartott közmű, ut - általában a for­
galmi hálózat - valamint más nyilvántartási rendszerek egysé­
gét.

miután jelentős népgazdasgi érdek fűződik a beruházások 
elkészültének rövidítéséhez, a tervezéshez és a kisajátítás­
hoz szükséges térképek gyors közrebocsájtását, a szakigazqa- 
tási szerveknek megfelelő térképanyagokkal való gyors ellá­
tását szintén jogszabálymódositással segítik elő.

a Lakosság részéről sokszor tettek észrevételt azzal kap­
csolatban,hogy a tulajdonjogi rendezéseket, és építkezése­
ket csak késedelmesen oldhatják meg, mert hosszú átfutási 
idővel Készül el az ehhez szükséges földmérés, a jogszabály-

az ingatlan nyilvántartás szerkesztése már megtörtént uj tér­
kép készítésé esetén nem kell bizottsági egyeztetést 
kérni az államigazgatás, belterületi és zártkerti határvöna- 
lak azonosításánál, /emiatt késett gyakran az ügyintézés./ 
jelentős egyszerűsítés az is, hogy megszűnik az a hosszadal- 

eljárás, amelyre akkor volt szükség, ha útkorrekció, kl- 
sajatitasi határvonal-módosítás, patakszabályozás érintet­
te a községi határvonalat./mti/

£É8É$Ü

15,45/ra
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a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt,/mti/

15,20/ra -1-
o°

v •

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

bb,25.

ülést tartott a minisztertanács

ra hgy 1979. december 13,

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács 
csütörtökön ülést tartott,

a kormány az országos tervhivatal elnökének előterjesz­
tésére határozatot hozott az 1980. évi népgazdasági tervről és 
a végrehajtással kapcsolatos feladatokról,

a pénzügy-és az igazságügyminiszter előterjesztése alapján 
a minisztertanács megtárgyalta az 1980, évi állami költségve­
tésről szóló törvény tervezetét, amelyet az országgyűlés elé 
terjeszt,

a nemzeti bank elnökének javaslatára a kormány meghatároz­
ta a jövő évi népgazdasági terv céljainak megvalósítását szol­
gáló hitelpolitikai irányelveket és hitelkereteket.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter előterjesztése 
alapján a minisztertanács módosította a földmérési és térképé­
szeti tevékenységről szóló 1969, évi rendeletét,

a minisztertanács és a szakszervezetek országos tanácsának 
elnöksége együttes határozatban módosította az üzemi demokrácia 
egyes kérdéseiről szóló 1977. évi határozatát, az intézményeknél, 
a hivataloknál és a nem vállalati rendszerben működő egyéb 
szerveknél a szocialista demokrácia továbbfejlesztése érdeké­
ben.

mmmmm

bb.30, a bkv 

ra hgy

értesíti az utazóközönséget, hogy december 18-án 8.30 órától 
14.00 óráig az 50-es villamos helyett száva kocsiszín kispest 
villanytelep között; december 18-án és 19-én 8.30 órától 13.30 
óráig a 8-as villamos helyett a vonal teljes hosszában; decem­
ber 17-től 20-ig naponta 8.00 órától 14.00 óráig a 41-es villa­
mos helyett budafok forgalmi telep kelenvölgy megálló között
autóbuszokat közlekedtet,

* • •• • ..................• ■

december 19-től 22-ig naponta 8.00 órától 14.00 óráig a 43- 
as villamos helyett baross gábor telep megálló - nagytétény 
végállomás között az utazók a 3-as autóbuszt vehetik igénybe, 
villamos viteldij jal./mti/

1979. december 13.

bb.31, szalmázás, kotyolás - az ország több vidékén őrzik még 
a Luca napi népszokásokat

vid/st/ra hgy 1979. december 13.

az ország jónéhány vidékén még nem mentek teljesen fe­
ledésbe a régi Luca napi népszokások, bár inkább csak szórako­
zásként űzik őket, a hozzájuk kapcsolódó egykori hiedelmek már 
kivesztek, borsod megye abauji vidékén és a hernád völgyében 
levő községekben még ét a Luca napi legényvizsga hagyománya, 
a fiuk szalmával szórják tele a Lányos házak környékét, ügyel­
ve, hogy észre ne vegyék őket, hajnalban azután megvizsgál­
ják, hogy a Lányok összetakaritották-e a kiszórt szalmát, egyes 
somogyi és vas megyei falvakban a kotyolás dívik, amelyhez haj­
dan az a hiedelem fűződött, hogy termékenységet, bőséget hoz 
a meg látogatottaknak, régebben a legények, manapság inkább a 
gyerekek a kora hajnali órákban szalmakölegekkel vagy fatuskók- 
kal fölfegyverkezve kopogtattak be főként a lányos házakhoz 
és bőséget, gazdagságot kívánó rigmusokat mondtak, a jókívánságokért 
természetesen ju tataim jár. hagyományosan almával, dióval 
kínálták a Látogatókat, de jutott nekik a forintokból is. eleven 
még a szalmázás, a rigmusos szerencsekívánat Luca napi szokása a 
rábaköz, a szigetköz és a hanság kis településein is. itt még azt 
a szokást is őrzik, hogy az asszonyok ezen a napon nem vesznek 
varrótűt a kezükbe, nehogy bevárnák szerencséjüket./mti/
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bb*32.' befejezte munkáját 
tanácskozása

a kommunista és munkáspártok tihanyi

t-se/ra dg di
1979. december 13.
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. lázár györgy fogadta a szovjet belügyminisztert

1979, december 13.

györgy, az mszmpa
diaa»

szkpkb tagját, a szovie u 
légkörű eszmecserén j 
elnökhelyettese, rá z 
zetőj e. benkei a dr s 
szovjetunió magy ro s

9mxniszie ét. a ba 
borbándi jános, a 
központ bizot s

?

9

9 a

a
%

h<5-a

— • “

17.15/a -23-

Mf

^4^

:ih.MÉ -
.rs-

!•

i!
!

a
I
I
-

1

i::
;

ü

V ‘

O
k|

-L

•H

C
D

>r
+ X

* N
 CD I

 d
T r

+r
+W

 rf
fl 

(U
nC

L Ü
*d)

r+
 CD

d y
>

H
- o

) o;
 a

'—
- C

D
 “5

-H 4- 
(ti

< N
 tó

(ö 
*r~i >N

 < 
fU

x-
i-*

- r
-

O tó
ro O

sfl (dd x
- -

h
d X

" r
+ 

O
k

H
* 

O
k

O
k-

J
H

- r
+

C
L-

n O
s

O
k *

3 d
 (Dn

O L. 
(ti

rr
 (/

)(/
) H*

 C
 r

cr
rrh

tó o

3 H
'O

k

E 
fl) vtJ v

d

Q
)>H

d C
D

to
 H-

01
(0

 CD
^ s

u a
(O

 t—
H

- N
0)

 < 
CD

•H 
C
O

(D
V

D m

r+
H

-
o:

 H
-

P d
 CD

(ti c

r+
 0)

N
<

r+
U

O
 X"

 f+
T)

Nd H
-C

D
-•

> d
 r+

 r+

•H -H O

N
 H- 

H
- X

-
CT

 tó
Cd

 CL

N E N

0)
 r+

 tó
 0) 

Q
.

-H tó

tó
 0) 

tó

O

O
 *—

k
IQ

H
- H

* r
~

oxti 
C-

kr
 to

rr 
r+

lQ
 C:

0)
 d

r+
 r+

 r+
 d

Q.
 C
D 
r+

c-
 C
D 

rr
r+

 CD
 CT

CD
n

C-
0)

 X
J d

 d 
r¥

í_ vH

cd
 c:

 M
 d 

tó
(O

 <

N
-H

C-
 r
+

d N
CD
- 
Ok

EH

7T
 H

-H
-



1
3
%a
1
:

-..Jaa

41

H

1» folyt./rj

az államilag megelőlegezett gyermektartási dijakkal kapcso­
latban kiderült, hogy sok tartásra kötelezett szülő a fizetés 
elől munkahelyről-munkahelyre, városből-városba vándorol. emiatt 
- mint azt dr. lévai tibor elmondta - az igazságügyi minisz­
térium, a pénzügyminisztérium és a legfőbb ügyészség közös 
intézkedéseket hoz a közeljövőben, a többi között szigorúbban ár­
nak el a tartásdij behajtásában.

a perekben gyakran oly fontos szerepet betöltő orvosi 
Látleletek szakszerűségének javítására ;dr. juhász tibor /bács- 
kiskun megye/ javasolta: az orvosegyetemek a törvényszéki orvostan 
oktatásához hívjanak meg büntetőjogászokat is. célszerű Lenne, 
ha a körzeti orvosoknak megyénként is megfelelő tanácsokat ad­
nának a tapasztalt jogászok és szakértők.

bb, 33o /ülést tartott • © •

ezt követően a tanácsok 1980-as költségvetését vitatta meg 
az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága.

pénzügyminiszter helyettes 
Lajos a-képviselőknek adott tájékoztatójában rámu-H kállai

tatott: az anyagi és szellemi erők összpontosításával megőriz­
hetők, megszilárdíthatók, néhány helyen pedig továbbfej leszt- 
hetők a tanácsi munkában és a lakosság ellátásában elért eddigi 
eredmények, az 1980-ban felhasználható pénz lehetővé teszi az 
alapellátást ' végző intézmények eddigihez hasonló színvonalú mun­
káját, a korábban elért szolgáltatások megtartását, s az uj intéz­
mények , kórházi részlegek, óvodák, bölcsődék működtetését, ez 
egyben azt is jelenti, hogy a tanácsi gazdálkodásban mindenütt 
mérlegelni, rangsorolni kell a feladatokat, dönteni kell arról, 
mi az, aminek megvalósítása most elengedhetetlen, s mi az, aminek 
később lehet majd a végére jutni, szigorú követelmények érvényesül­
nek a tanácsi beruházásoknál is: mindenütt a már folyamatban Lévő 
építkezések, rekonstrukciók mielőbbi befejezésének jár elsőbb­
ség.

a meglévő pénzzel, erővel csak akkor lehet megfelelően, ész­
szerűen gazdálkodni, ha a tanácsok mind a döntések előkészí­
tésébe, mind a végrehajtásába továbbra is bevonják a lakosságot, 
s jól élnek a társadalmi összefogásban rejlő lehetőségekkel - húzta 
alá hozzászólásában dr. gonda györgy /vas megye/.

/folyt.köv./

17.50 rj -25-

bb. 33. ülést tartott az országgyűlés jogi, igazgatási és 
igazságügyi bizottsága

t/ma/s/rj dg di

mélykúti attila, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

a magyar népköztársaság törvényes rendje, jogbiztonsága" 
szilárd, az elért eredmények megőrzéséhez/illetve továbbfej­
lesztéséhez az 1980-as állami költségvetés előirányzatai 
megfelelő alapot biztosítanak - állapították meg a többi között 
az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának csü­
törtöki ülésén, a parlamentben megtartott tanácskozáson a kép­
viselők - gajdócsi Istvánnak, a bizottság elnökének vezetésével 
- az igazságügyi minisztérium, a Legfőbb ügyészség, a legfelsőbb 
bíróság és a tanácsok jövő évi költségvetésének tervezetét 
felhasználással kapcsolatos teendőket vitatták meg,

az igazságügyi szervezeteknek, a bíróságoknak, az ügyészsé­
geknek a következő időszakban összetett feladatot keli megolda­
niuk - hangsúlyozta tájékoztatójában dr. szilbereky jenő igaz­
ságügyi államtitkár, javítaniuk kell a költségvetésből munkál­
kodó intézményeik gazdálkodását, ugyanakkor - az állampolgári 
fegyelmet is erősítve - tevékenységükkel biztosítaniuk kell az 
állami bevételek törvényben előirt teljesítését, a vállalatok, 
szövetkezetek megfelelő gazdasági tevékenységét,

dr„ Lévai tibor, a Legfőbb ügyész helyettese felszólalásá­
ban ezzel kapcsolatban elmondotta: 1980-ban megkülönböztetett 
figyelmet fordítanak a gazdaságsegitő tevékenység javítására, 
a vizsgálatokkal elsősorban a gazdálkodási fegyelem erősítését, 
a szerződések következetesebb betartását kívánják előmozdíta­
ni . a termelés-értékesítés Láncszemeit szemügyre véve még na­
gyobb következetességgel járnak el a másokat hátrányos helyzet­
be hozó, így például az erőfölényükkel visszaélő vállalatokkal 
szemben.

1979. december 13.

s a

a vitában dr, antalffy györgy /csongrád megye/ szorgalmaz­
ta, hogy az igazságügy felsőbb szakmai vezetői az irányítói és 
ellenőrzői munkában is kísérjék figyelemmel az ésszerű taka­
rékosság elveinek gyakorlati érvényesítését, az országgyű­
lésben nemrégiben elfogadott állami pénzügyi törvény is ezt 
követeli meg, ezzel párnuzamosan változtatni kell azon a gya­
korlaton, ame yre ügyészi tapasztalatok hívták fel a figyel­
met -, hogy a társadalmi tulajdont károsító bűncselekmények nyo­
mán a gazdálkodó szervezetek nem mindig Lépnek fel polgári peres 
utón veszteségük megtérítéséért, holott a törvény okkal Írja elő 
az anyagi kártérítést is.

/folyt,köv,/
17.35 rj —24—
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1979. december 13.szé/rj kz di
Ily sándor, az mszmp 
ikon Veszprém megyébe 
os, a megyei

. a meg 
titkára . bor­

pap és atőén részt 
, amelyen a

bély Sándor 6-i
vitatták me •

politikai életé-

f@jlődéséröl.
ne*

hoz.

150

a b.S.%3% tag-
gyűlésén is. /mti/

mssmi
Ügyi ellátást is akadályozza.

bb 1 36. / a rendőrség... 1. folyt./rj

secie-

vagy rendőrt, /mti/

bb< 35. borbély sándor Látogatása Veszprém megyében

E-l£l!iBB£E>BEs;űrH£ :&Z

a

-27-18.10 rj

^7

az ülés után a bizottság tagjai ellátogattak az államigaz- 
főiskolára. /mti/gatási

2. folyt./rjbb.' 33. / ülést tartott • • •

bb.1 36. a rendőrség kérése
1979. december 13.pá/dg/rj di

december 12-én szerdán 21 éra 10 perckor,pest megyében,- 
hennád határában
mi rendszámú zil tehergépkocsival
tért az
között egy vele szemben
CSiVal, lm* J u ■—- ■ — -
vezetéie a be^ysz^megnatt, z„-en5

hátsó részén piros bérautó felirat Látszott, 
gépkocsi bal oldali első része megrongálódott,

bal első fényszórója kitörött.

/folyt.köv./
18.00 rj

rri?:5Í€ÍS‘IEspl:ÍiE; ‘
maid megállás nélkUt tovíbbhajtott. :,személygépkoost^_

a billenőrakfelület sárgaa %
színű volt 
eset során a

a bal-

—26—

'

i

3^
<

*<

ú
j 

0)H
m

Q
Q

. X
" H

-
Cf

l CD 
r+

CT CT

(ti -H
X
T) 

>>

•H 4-*

H
* 
ö

-H :o -H

CZ
) (1X

N

r+
 3

 CD
CD

 C-
C

D
»l

Q
 CDX

ti >

"1
 CT

O
 :o -

‘"i
C_

>.
 (0

xu 
m

F >

y H
- c

-

><
 <D

(—
 CD

\C
*

N +-*

3 
o:

*'
r

*



18*30 rí 29

a tótkomlós! művelődési központ és könyvtár a helybeliek össze­
fogását is dicséri, valamennyi helyi üzem, félszáz szocialista bri­
gád a társadalmdmunkávaL segítette építését, /mtl/

“o°“

bb,' 38. uj művelődési központ és könyvtár tótkomlóson

sam/rj st di 1979. december 13.

bb.1 40. megkezdődött a xi. budapesti amatőr filmszemle 

t/me/rj di

"csütörtökön a fővárosi művelődési házban megkezdődött a 
xi. budapesti amatőr filmszemle, amelyen fővárosi és pest 
megyei amatőr filmes csoportok és egyéni pályázók alkotásait 
mutatják be. négy estén több mint félszáz. 20-30 perces hango­
sított, fekete-fehér és szinesfilmet vetítenek, híradó és sport­
film, ismeretterjesztő és dokumentumfilm, animációs és utifilm, 
kísérleti film egyaránt helyet kapott közöttük, a vetítések után 
a zsűri nyilvánosan elemzi értékeli a filmalkotásokat, és kon­
zultációt, tapasztalatcserét tartanak, a legsikeresebb filme­
ket jutalmazó dijakat december 17-én adják át. /mti/

1979. december 13.
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bb.' 37. pap gyula gyűjteményes kiállítása a nemzeti galériában
t/mir/tr/rj dg di 1979. december 13.

a xx. századi magyar képzőművészet egyik jeles egyénisé­
get pap gyula érdemes művész alkotásaiból nyílt gyűjteményes
kiállítás csütörtökön a nemzeti galériában.

a 80 éves, művészetpedagógiai munkásságáról is széles 
körben ismert művészt köszöntő gyűjteményes tárlat csaknem 
400 alkotást vonultat fel: több mint 200 festményt - figurális 
kompozíciókat, realista jellegű munkajeleneteket, csendélete­
ket és tájékepeket - 150 vegyes technikával készült grafikát, 
néhány gobelint, fotót és fémmunkát.

a kiállítás - amelyet rales István Író és esztéta nyitott meg 
- előreláthatólag január közepéig várja az érdeklődőket, /mtl/

s

— c —

18.15 rj ”28—
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bb.' 39. a radnóti biennálé díjkiosztó Ünnepsége győrött

1979. déeember 13.mzs/st/rj di

az ötödik radnóti biennálé költészeti fődiját 
szécsi margitnak Ítélte oda az irodalmárokból,
kritikusokból álló bizottság 1978-ban megjelent mit viszel, folyó 
című gyűjteményes kötetéért, a vidéken élő költők diját serfőt 
ző simon kapta a mai népélet, a parasztság sorsának igényes ábrázo­
lásáért. három fiatal győri Lírikus - borbély jános, pátkai ti- 
vadar és villányi László- részesült az első kötetes költők 
dijában.' az előadóművésze ti dijat bessenyei ferenc kétszeres 
kossuth-dijas, kiváló művész kapta meg a magyar költészet klasz- 
szikus és mai alkotásainak művészi erejű tolmácsolásáért, iroda.mi 
színpad vezetői díjjal tüntették ki thuróczy györ- 
gyöt, a debreceni alföld színpad vezetőjét és dr. kovács zoltán- 
nét, a szegedi tiszaparti gimnázium tanárát, a díjazottakat, vala­
mint a biennálé keretében rendezett szerdai amatőr szavalóver­
seny három legjobbjánt a radnóti emlékéremmel is jutalmazták.

a dijakat csütörtökön a győri városi tanács dísztermében nyuj- 
tották át.* az ünnepséget követő gálaesten a díjazott költők ver­
seit a győri versmondó klub tagjai szólaltatták meg. /mti/
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1• folyt./rjbbV 41.' / a magyar tudomány see

/mti/

bb. 42. tanácsülések - vb-ülések

1979. december 13.r/zsi/kör/lér/bty/kz/rj di

csütörtökön ülést tartott a békés és a győr-sopron megyei 

gyalt.'

cse

sadalmi ellenőrök * * ' -------------- u__aauaumA. Cvuö„v, szinte minden szakágazatban szabálytalansá-

ESilFFFEEiLiiSSS^Erp&Eief^orU2árjelzések hiányából származó pontatlan áralkalmazás is. gondot 
jelent a hütött és gyorsfagyasztott termékek szakszerűtlen 
tárolása, és gyakran idéz elő minőségi romlást a gondatlan áru­
kezelés. a cipők gyenge minőségével kapcsolatos fogyasz­
tói reklamációkizárna a javítás bevezetésével párhuzamé 
revehetően csökkent, ugyan, de ez nem enyhíti a gyártó 
felelőségét a sok minőségileg nem megfelelő áruért.

/folyt.köv./ 

19.*20 rj -31-

■HUtth.®r
-1

■
a

bb.‘4l. a magyar tudomány képviselőinek állásfoglalása a 
nato miniszteri tanácsának döntése éllen

s/rj di

m

1979. december 13.

az országos béketanács tudományos bizottságának elnöksé­
ge szadeczky-kardoss elemér akadémikus elnökletével csütörtö­
kön ülést tartott, áttekintette a bizottság idei munkaprogramjá­
nak teljesítését, javaslatokat fogadott el az 1980. évre 
tervezett munkaprogramhoz* egyben állást foglalt a nato 
miniszteri tanácsának legutóbbi döntésével szemben, az európai 
és nemzetközi katonai egyensúly megbontására irányuló, s a nem­
zetközi együttműködés és bizalom légkörének megmérgézésére 
alkalmas lépéssel kapcsolatban a többi között megállapította:

Ili

- a magyar tudomány képviselői mélységesen elítélik a fegy­
verkezési verseny fokozását szolgáló döntést. minden becsületes, 
józanul gondolkodó értelmiségi réteggel együtt felháborodással 
tiltakoznak az ellen, hogy a nato vezető körei teljességgel figyel­
men kívül hagyták a nyugat-európai közvéleményt, a nemzetközi 
békemozgalom, a tudósok és értelmiségiek, s a dolgozó tömegek 
egyre szélesedő tiltakozását az úgynevezett eurörakéták nyugat- 
európai telepítése ellen*

. -ebben a helyzetben - hangsúlyozza a tudományos bizottság 
nyilatkozata - a józan ész, az értelem nevében mindent el kell 
követni annak érdekében, hogy a középhatósugaru rakéták nyugat- 
európai elhelyezését a nemzetközi közvélemény megakadályozza, 
a magyar tudomány és értelmiség képviselői ezért továbbra is"tá­
mogatják azokat az erőfeszítéseket, amelyek az európai konti­
nens es a világ békéjének és biztonságának megőrzésére irányul- 
nak. az enyhülési folyamat további kibontakozását csakis a biza-
mam,= fSo?+ínfk Féltésével és hatékony Leszerelési intézkedések 
megvalósításával Lehet elérni.ÉillBIüF
,- „ , , nem lehetünk tetlenek,, amikor a ma/fölyt3.kove1/fcanunk következő nemzedékek sorsáról van szó.

18.'35 rj -30-fY,:
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HR

előadást tartottak kutatásaik egy-egy k

■yb,43. átadták a zsámboky János emlékérmet 

ber/rj kz dl 1979. december 13.

—23 -19.45 rj

É&

m

I

-4$

*

2. folyt./rj
bb.f 42. / tanácsülések • • •

ás á kö 
meg. mevárosi aa

az , hogy az ezzel azegvalősutnak, ebben a tervísS* SSIklf Ite I «?£&£?
Jármüvek nagy tengelynyomása és 
utak elé over an tönkremennek, ennek

matosan

az
» az alap-

9 9az 9 9

és a

szakaszok korszerüsitesáre.iÍllBÍÍ|SiÍÍÍiilir’XXX
tanács a

9

-tíz
magasabb s 
boltokhoz -

ban a
a meg-9 !

a
be-. a

incöt"9 S
nak

árdrágítás megakadályozására.

nem

1.folyt./rjbb.42. / tanácsülések e • •

a tanács mindazok alapján határozattal kötelezte az Ule-
megyei^tanácsávaregyüttmüködve^javitsák^a társadalmi ellenőr- 

zést.

sa szerint jövőre csaknem négy milliárd fo- ..M, ,
rinttal gazdálkodnak a megyében a tanácsok, ebből másfél milliard 
jut fejlesztésre a tervek szerint, a rendelkezésre allo anyagi 
eszközök jövőre is lehetővé teszik, hogy kellő felelősséggel és 
körültekintéssel, eredménye en, jól dóig zzanak a tanácsi szer­
vek, s újabb Létesítményeik L, főleg lak sokkal gazdagodjanak a
megye városai, falvai.

" a moson-
. az 
sáré

t:

XX X
/folyt.köv./ 

19/35 rj -32-
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bb.‘ 44. amherst szépe - ősbemutató a radnóti színpadon 

t/me/rj dg dl
magyarországi ősbemutatóként csütörtökön a radnóti miklós 

színpadon előadták william Luce amerikai iró amherst szépe 
cimü müvét, az emily dickinson xix. századi amerikai koltőnő 
életét feldolgozó monodrámát károlyi amy fordította magyar 
nyelvre, ő tolmácsolta egyébként a költőnő korábban nálunk 
megjelent verseit is.

bencze zsuzsa rendezésében a kisváros szokásaival, konven­
cióival mit sem törődő jómódú Lányt pécsi Ildikó kelti életre, 
a korabeli hangulatot koltai jános díszlete és novák jános zené­
je idézi a nézők elé. /mti/

bpy 46V a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 14.00 órától 
zárásig:1979. december 13.

8#1979. december 13.N... dl

c., . termék hulladékanyagból 
22'. ülést tartott a bp-i pártbizottság 
23'. a duna intercontinental jubileuma
24. a Szabolcs megyei képviselőcsoport ü
25. ' ülést tartott a minisztertanács 
26/ minisztertanácsi állásfoglalás 
27*. jogszabály-módosítás
28'.' mentelmi és összeférhetetlenségi bizottság
29. ' építőipari gazdasági társaság
30. a bkv közleménye 
31V szalmázás, kotyolás 
32. kommunista és munkáspártok
33'.' az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága 
34'.' Lázár györgy fogadta a szovjet belügyminisztert 
35'* borbély Sándor látogatása 
36* a rendőrség kérése 
37. pap gyula kiállítása 
38'.'* uj művelődési központ
39'/ a radnóti biennálé díjkiosztó ünnepsége 
40'.’ xi,budapesti amatőr filmszemle 
41'/ a magyar tudomány képviselőinek állásfoglalása 
42/ tanácsülések -vb-ülések 
43'.’ zsámboky jános emlékérem-átadások 
44'*' ősbemutató a radnóti színpadon 
45'.’ elismerés az ndk-ból 
46* hirjegyzék 
/mti/

21

/biszku/

fiaSSa

bb.‘ 45.' elismerés az ndk-ból magyar külkereskedelmi partne­
reknek
t/ol/pá/sl/rj di

budapesti r
rendezte , amelyen rudol r s meisi, az ndk bu
elismerő oklevelet adott át a Legeredményesebb -v,
deImi partnerek képviselőinek, pontos megbízható szállításaiét t
^ykörSsiT/zerígylí^a *ésl?uí élet pacMlaéát mezé-
gazdasági tsz, a monimpex, a kiskunhalasi állami gazdaság, vala­
mint az agroker, öten ,,a szocialista munka aktivistája,, kitün­
tetésben részesültek

a kitüntetések átadásánál jelen volt szalai béla külkereskedel­
mi államtitkár és kovács Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszterhelyettes is. /mti/

1979. december 13.

az

-vége-
.. #

■

készült az mti belföldi főszerkésztőségében 
főszerkesztős pásztor jános
szerkesztetetes Izsák erika,halasi györgy, dosztányi Imre-34-19/55 rj

r- ™35”'21.15 rjV '
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